

Золотошвейный ковёр созданный по произведению «Хамса» Алишера Навои

Золотошвейный ковёр созданный по произведению «Хамса» Алишера Навои.



Образ Алишера Навои воссоздан в центре ковра внутри ромбовидной фигуры с фиолетовым фоном из красного и тёмно-красного бархата с растительным орнаментом. С правой стороны от него показаны Ширин и Фархад, поднимающий валун, пониже сражающихся два всадника. В верхнем левом углу ковра изображены охотившийся с борзым псом шах Бахрам, в средней части между двумя газелями Меджнун и ниже Лейли. Основа композиции драп, бархат, шёлк, укрошенные шитьём из золотых ниток. Авторы Н.В.Нам и М. Ахмедова. Этот уникальный образец узбекского золотошвейного искусства считается одним из ярких экспозиционных материалов Государственного музея имени Алишера Навои АН РУз.